

ДОСВІД РОБОТИ СІМФЕРОПОЛЬСЬКОЇ РАЙОННОЇ ЦБС

*Шановна редколегіє!
Уважно читаємо журнал „Бібліотечна планета“.
Особливе зацікавлення викликає рубрика
„Як живеш, сільська бібліотеко?“
Вирішили й ми поділитися своїм досвідом діяльності
у непростих умовах сьогодення.*

Сімферопольська районна ЦБС – одна з найбільших в Автономній Республіці Крим. До неї входять 51 сільська філія, 3 селищні книгозбірні, бібліотеки районна та для дітей. Філії працюють у нелегких умовах: бракує коштів на комплектування, немає опалення, багато приміщень потребують ремонту. Втім читачів своїх ми не розгубили.

Щорічно бібліотеки ЦБС відвідують понад 35 тис. користувачів, книговидача становить більше 710 тис. примірників, відвідуваність – понад 222 тис. Ці показники свідчать, що сільським жителям книгозбірні потрібні. Наші постійні читачі – студенти, школярі, вчителі, пенсіонери. Часто звертаються до бібліотек представники місцевої влади, які здебільшого цікавляться свіжою періодикою, законодавчими документами.

Виконуючи дозвілєві функції, ми використовуємо досвід роботи клубів любителів книги. В ЦРБ читачі об'єдналися у „Клуб шанувальників детективів“ і „Клуб шанувальників жіночого роману“. Їхні учасники обмінюються книгами, після прочитання дарують їх бібліотеці. Таким чином за 2004 рік абонемент ЦБ поповнився 204 примірниками видань на суму 796 грн. Клуб любителів книги діє у бібліотеці-філії с. Широке. Там подаровано 129 примірників на 953 грн.

Доброчинна акція „Подаруй бібліотеці книгу“ стала постійною в бібліотеках району, і це дозволило поповнити фонди більш ніж 1 000 книг. Популярності філій сприяють тісний зв'язок і співробітництво з клубами, школами, громадськими організаціями. Так працюють у селах Каштанове, Новоандріївка, Кленів-

ЯК ЖИВЕШ, СІЛЬСЬКА БІБЛІОТЕКО?

Т. Гончарук, Л. Чернікова

ка, Краснолісся, Лікарственне, Малецьке, Укромне, Новоселівка, Широке.

Бібліотеки ЦБС беруть активну участь у Міжнародному пісенному фестивалі „Пісня над Булганаком“, республіканському фестивалі „Лаванда“, районному фольклорному святі „Ой, на Івана, ой, на Купала“.

Підведення підсумків роботи за рік у ЦБС традиційно відбувається за участю представників органів влади, провідних бібліотек АР Крим, спонсорів. Під час цих зустрічей, що проходять у формі діалогу, визначаються і обговорюються шляхи розвитку та вдосконалення діяльності бібліотек.

В останньому такому заході взяли участь начальник управління соціально-культурних закладів Міністерства культури АР Крим Е. Емірова, директор Кримської республіканської універсальної наукової бібліотеки ім. І. Я. Франка Л. Дроздова, заступник директора Республіканської кримськотатарської бібліотеки ім. І. Гаспринського, куратор району Н. Курштов, начальник відділу культури Сімферопольської райдержадміністрації Т. Паламарчук, спонсори та ін. Виступали благодійники, зокрема, добродій Трофімов передав ЦБС 70 книг із власної бібліотеки, а представник спонсорів з селища Гвардійське С. Підкоритов подарував ЦБ магнітофон „Самсунг“. Відбулася презентація „Історії бібліотеки селища Гвардійське“, історичні факти для якої збиралися по крихтах впродовж багатьох років. На завершення зустрічі було влаштовано «капусник» за сторінками життя й діяльності філій із елементами сатири і гумору. У фіналі прозвучали бібліотечні частівки у виконанні співробітників ЦБ.

НА ДОПОМОГУ ФАХІВЦЯМ БІБЛІОТЕК

НЕЩОДАВНО побачили світ три випуски видання „Примірна тематика семінарів працівників районних і міських бібліотек“, що підготовлені Національною парламентською бібліотекою України. Ці видання вийшли в якісно новому форматі і містять повноцінні матеріали для підготовки та проведення семінарів бібліотечних працівників та наступної організації роботи з напрямів, що розглядаються.

У першому з них – **«Формування бібліотечного фонду. Маркетинговий підхід»** (матеріал підгот.: Н. Гудімова, І. Цуріна. – К., 2006. – 31 с.) – вміщено примірний варіант доповіді „Маркетинговий підхід до формування фондів публічних бібліотек“, консультацію „Практичні дії бібліотеки щодо впровадження маркетингової концепції“. Корисними стануть додатки (щодо підготовки та проведення Тижня якості; з досвіду вивчення фонду, анкети тощо).

«Публічна бібліотека як центр сімейного читання» (матеріал підгот. М. Талалаєвська. – К., 2006. – 60 с.) – назва другого випуску серії. Робота з сім'ями, організація їхнього читання – це давній традиційний напрям діяльності публічних бібліотек. Та сьогодні він потребує більш сучасних підходів. Дана видання допоможе не тільки провести семінар, але й організувати діяльність бібліотеки як центру сімейного читання. У випуску пропонуються лекція «Публічна бібліотека як центр сімейного читання», консультації для бібліотекарів та батьків, рекламні матеріали бібліотек, примірне положення про бібліотеку сімейного читання, розробки комплексних цільових програм, список офіційних документів, що регламентують правовідносини у сім'ї.

СТОРІНКА МЕТОДИСТА

Третій випуск **«Україна – шлях до Європи»** (ма-

С. Кравченко

теріал підгот. С. Кравченко. – К., 2006. – 51 с.) присвячено актуальній проблемі часу – інтеграції України в європейський простір. Це видання дозволить бібліотекарям зорієнтуватися у даному питанні, з нього вони дізнаються про те, як було створено Європейський Союз, які засади його функціонування, напрями роботи тощо. Випуск включає консультації „Європейське бачення публічної бібліотеки“, „Форми та методи роботи публічних бібліотек з популяризації матеріалів щодо ЄС та євроінтеграції України“ та ін. У ньому також висвітлено аспекти інформаційно-бібліографічної роботи бібліотек з даного питання. У додатках вміщено розробки анкет, книжкової виставки, вікторин, конкурсів, ігор і т. ін. Деякі форми, запропоновані у цьому виданні, вже апробовано бібліотеками.

Статистичний збірник «Бібліотечна Україна в цифрах (2004 – 2005)» (підгот. М. Талалаєвська. – К., 2006. – 37 с.) дає повну інформацію про національні, державні, обласні універсальні наукові, публічні бібліотеки усіх 27 регіонів України за період 2004-2005 рр. Включає відомості щодо мережі бібліотек, їхніх фондів, кількості користувачів. Також містить дані стосовно кількості бібліотечних працівників, технічних засобів та коштів бібліотек. Дані розміщено в порівнянні 2004 та 2005 років. Інформація, включена у щорічник, подана на основі відомостей, надісланих із регіонів офіційними органами.

Зусиллями НПБ України упорядковано український сегмент щорічної Міжнародної кримської конференції